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Мета статті – на основі дослідження сучасного стану виноградарсько-виноробної галузі України визначити  

основні напрями та перспективи її ефективного розвитку. 
Методика дослідження. У процесі дослідження застосовано такі методи: абстрактно-логічний (для теорети-

чного узагальнення досліджень та обґрунтування висновків); розрахунково-конструктивний та порівняння (для 
аналізу сучасного стану розвитку виробництва та економічної оцінки потенціалу виноградарсько-виноробного під-
комплексу); статистико-економічні (для дослідження динаміки і структури виробництва винограду і винопродук-
тів). 

Результати дослідження. Визначено основні складові потенціалу виноградарсько-виноробної галузі України. 
Досліджено сучасний стан її розвитку та окреслено проблеми, які потребують першочергового вирішення. Прове-
дено аналіз динаміки і структури виноградних насаджень, обсягів виробництва винограду за регіонами. На основі 
показників динаміки виробництва і споживання вина в Україні обґрунтовано висновки про низький рівень попиту і 
культури споживання вина населенням. Визначено основні напрями  розвитку виноградарсько-виноробної галузі кра-
їни в умовах посилення рівня конкуренції на внутрішньому ринку та інтеграційних процесів у Європі та світі. 

Елементи наукової новизни. На основі комплексного дослідження проблем, які стримують розвиток виногра-
дарсько-виноробної галузі на сучасному етапі, запропоновано заходи на рівні держави, регіону та підприємств для 
їх вирішення. 

Практична значущість. Запропоновані заходи можуть бути використані у прогнозуванні розвитку галузі на ре-
гіональному і державному рівні, а також окремими суб’єктами господарювання для підвищення ефективності ви-
робництва продукції виноградарсько-виноробної галузі. Рис.: 5. Бібліогр.: 21. 
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ність; перспективний напрям. 
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© Постановка проблеми. Виноградарство на 
сучасному етапі ефективно розвивається за 
двома основним напрямами – виробництво і 
реалізація столових сортів винограду у сві-
жому вигляді та технічних сортів – як сиро-
вини для переробних підприємств винороб-
ної та харчової промисловості. Саме цей на-
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прям потребує встановлення тісних інтегра-
ційних зв’язків між підприємствами, держа-
вного регулювання, удосконалення структу-
ри насаджень, оновлення технічного забез-
печення та створення нових агроформувань 
з відповідним напрямом діяльності. 

Підвищення рівня конкурентоспроможно-
сті українських виноробів є головною вимо-
гою, яка зумовлює перспективи їх ефектив-
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ного розвитку на внутрішньому і зовнішньо-
му ринках. Зважаючи на тенденції aктивного 
розвитку світового ринку виноробної проду-
кції, зростaння споживaння винa і посилен-
ня конкуренції з боку крaїн з традиційним 
виноробством, визначення основних пріори-
тетів тa можливостей реалізації потенціалу 
згадaної гaлузі в Укрaїні зaслуговують на 
особливу увaгу. Тому аналіз складових 
ефективного функціонування галузі на рівні 
країни залишається актуальним питанням не 
тільки практичного, а й наукового рівня.  

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Протягом останніх років численні публі-
кації науковців свідчать про значний інтерес 
не тільки до проблем сучасного розвитку ви-
ноградарства та виноробства на рівні країни і 
окремих регіонів, а й до стратегічних орієн-
тирів і перспектив виробників на світовому 
ринку. Зокрема, в науковій публікації  
Т.М. Радченко [17] проаналізовано сучасні 
тенденції розвитку світового ринку вина та 
надано рекомендації з підвищення міжнаро-
дної конкурентоспроможності української 
виноробної галузі. Теоретичні основи і прак-
тичні аспекти оцінки конкурентоспроможнос-
ті та перспективи розвитку аграрних підпри-
ємств досліджувала В.О. Бойко [2]. 

Сучасні тенденції розвитку виноградарст-
ва і виноробства в Україні та регіонах розг-
лядають О.А. Авласенко [1], М.М. Попова 
[15]. Необхідність застосування зважених 
стратегічних програмних заходів із метою 
виходу виноградарсько-виноробного підко-
мплексу з кризового стану обґрунтували 
В.В. Власов та І.В. Белоус [6]. Вони акценту-
вали увагу на тому, що провідним фактором 
розвитку агропромислового виробництва 
повинен бути тісний взаємозв’язок бізнесу, 
держави і науки. У провідних країнах агроп-
ромислове виробництво розвивається інтен-
сивно, оскільки наука виступає основним 
компонентом такого розвитку. 

Залежність між формуванням пропозиції й 
економічними результатами діяльності вино-
градарських підприємств та основні напрями 
формування пропозиції винограду в Україні 
було встановлено і запропоновано М.І. Дмит-
рук [10]. При цьому О.В Кирилловою доведе-
но, що однією з багатьох причин виникнення 
проблем у виноградарській галузі є недоста-
тній рівень державної фінансової підтримки, 
який випливає з порушення організації за-
провадження державної політики розвитку 
галузі й недотримання законодавчої та нор-

мативної бази [12]. Перелік основних про-
блем і перешкод, що стримують підвищення 
інноваційної активності серед підприємств 
виноградарсько-виноробного підкомплексу, 
визначив А.Г. Топов та запропонував ряд 
пріоритетних заходів державної підтримки, 
які направлені на підвищення інноваційної 
активності у досліджуваній галузі [21].  

Значним є внесок у розробку загальних 
методичних підходів щодо оцінки ефектив-
ності функціонування галузі та перспектив її 
подальшого розвитку наукових співробітни-
ків Національного наукового центру «Інсти-
тут виноградарства і виноробства  
ім. В. Є.Таїрова» та Національного інституту 
винограду і вина «Магарач» [3].  

Разом із тим динамічне сьогодення пот-
ребує подальшого вивчення проблемних пи-
тань галузі, які виникають в умовах транс-
формації економіки. 

Мета статті – на основі дослідження су-
часного стану виноградарсько-виноробної 
галузі України визначити основні напрями та 
перспективи її ефективного розвитку. 

Виклад основних результатів дослід-
ження. Виноградарсько-виноробний підко-
мплекс АПК визначається на рівні держави 
як перспективна складова реалізації еконо-
мічного потенціалу країни. У «Галузевій 
Програмі розвитку виноградарства та вино-
робства України на період до 2025 року» від 
21 липня 2008 р. № 444/74 передбачені 
пріоритетні напрями розвитку виноградно-
виноробної галузі з урахуванням зональних і 
регіональних особливостей. Результати 
проведених досліджень деталізують та роз-
кривають окремі її аспекти та необхідність: 

- створення організаційно-правових умов 
для розвитку паритетних відносин між  
аграрним сектором та іншими галузями 
економіки;  

- здійснення заходів щодо забезпечення 
розвитку інфраструктури  ринку виноробної 
продукції, диверсифікації каналів реалізації 
та забезпечення якості продукції, регулю-
вання попиту і пропозиції, захисту ринку від 
імпортної винопродукції та сировини низької 
якості;  

- здійснення заходів щодо збільшення 
ємності ринку винограду та    продуктів його 
переробки з урахуванням потреб населення, 
його купівельної спроможності та максима-
льних можливостей експорту;  

- розроблення галузевої нормативної і 
технологічної документації, яка відповідає 
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положенням та вимогам Європейського 
Співтовариства за рахунок коштів, передба-
чених на наукові дослідження [7]. 

Як потенціал виноградарсько-виноробної 
галузі України слід відзначити: 

- сприятливі погодно-кліматичні умови на 
значній території Південного регіону і Закар-
паття; 

- невибагливість виноградних насаджень 
до ґрунтових умов та можливість їх вирощу-
вання на непридатних для сільськогоспо-
дарського виробництва землях; 

- впровадження нових сортів винограду із 
високим продуктивним потенціалом; 

- удосконалення технічного забезпечення 
виробництва та рівня механізації виробни-
чих процесів; 

- поява нових ресурсозберігаючих й ене-
ргоощадних технологій у виноградарстві та 
виноробстві. 

Значно скоротилися обсяги виробництва 
у виноградарсько-виноробному підкомплек-
сі України після втрати контролю над під-
приємствами Криму, які забезпечували не 
тільки виробництво винограду-сировини, а й 
якісні вина на ринку України, мали високий 
рівень конкурентоспроможності та значний 
експортний потенціал. У цьому аспекті роль 
південних виноградарських регіонів у пода-
льшому задоволенні потреб споживачів у 
свіжому винограді та виноробних підпри-
ємств – у сировині різко зростає. Для більш 
ефективного функціонування виноградарст-
ва та виноробства в Україні, на нашу думку, 
необхідна розробка та ухвалення не тільки 
загальної концепції розвитку виноградарсь-
ко-виноробної галузі, а й створення на її ба-
зі науково обґрунтованих довгострокових 
програм регіонального розвитку виногра-
дарства і виноробства. 

Додатковим стимулом ефективного роз-
витку галузі є прийняття рішення на загаль-
нодержавному рівні щодо спрощення про-
цедури ліцензування діяльності у виробниц-
тві та реалізації вина. У березні 2018 р. було 
прийнято законопроект «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України щодо 
розвитку виробництва теруарних вин та на-
туральних медових напоїв» [16]. Таким чи-
ном було спрощено отримання ліцензій ма-
лим виноробним підприємствам. Основною 
перешкодою для виходу малих виноробів на 
ринок була забюрократизована процедура 
отримання ліцензії на виробництво. Так, по-
трібно було понад 140 дозвільних докумен-

тів різних відомств, тоді як тепер закон до-
зволить виноробам, які виготовляють вино 
із власного винограду, отримувати ліцензії 
на виробництво без проходження атестації. 
Отже, виноробний бізнес стане доступнішим 
для малих і середніх господарств, відбу-
дуться зміни в організаційно-економічній 
структурі виробників, розвиватимуться нові 
форми господарювання, підвищиться інвес-
тиційна привабливість виноробства і, в кін-
цевому результаті, галузь вийде на нові пе-
рспективи агробізнесу. Об’єднання у коопе-
ративи невеликих виробників є об’єктивною 
необхідністю сьогодення, яка забезпечить 
додаткові можливості у створенні бази пе-
реробки та збуту готової продукції. 

Однак на цей час неврегульованими на 
законодавчому рівні залишається ряд пи-
тань у сфері виноградарства і виноробства, 
а також питання користування землями, 
придатними під виноградники, без чого не-
можливо уявити належний розвиток вино-
робної галузі. 

Сьогодні площі виноградників в Україні 
становлять близько 44 тис. га, що у чотири 
рази менше порівняно з 1990 р. (рис. 1). 
Здебільшого в структурі виноградних наса-
джень близько 89% площ закладені техніч-
ними сортами, а 11% – столовими. 

За останні чотири роки площа насаджень 
виноградників в усіх категоріях господарств 
суттєво не змінювалася. У 2015 р. –  
45,4 тис. га, 2016 р. – 44,5 тис. га, 2017 р. – 
44,0 тис. га. Проте спостерігається певний 
негативний тренд до її зменшення, що пот-
ребує окремої уваги та проведення дієвих 
заходів стабілізації ситуації у галузі вітчиз-
няного виноградарства.  

Виноградний кадастр, затверджений на-
казом Мінагрополітики від 23.05.2008 р.  
№ 327, передбачає на території України  
15 виноградарських зон (макрозон), які є 
основою для сорторайонування, і 58 приро-
дно-виноградарських районів (мікрозон) 
найбільшого поширення [4]. 

Територіально найбільшого поширення 
виноградарство як галузь отримало на пів-
дні України (Одеська, Миколаївська, Херсо-
нська області) та в західному регіоні (Закар-
паття), на які припадає 371,0 тис. т вироб-
леного в 2017 р. винограду, або 91,0 % від 
загальної кількості по Україні. Тобто основ-
не виробництво нині зосереджено в зоні 
Степу (рис. 2). 
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Рис. 1. Динаміка площ виноградників (з 2014 р. без урахування АР Крим), тис. га 

Джерело: Державна служба статистики України [8]. 

 

Рис. 2. Виробництво винограду по областях України у 2017 р. 

Джерело: Державна служба статистики України [8]. 

Упродовж п’яти років середня урожай-
ність винограду підвищилася від 85,8 ц/га у 
2013 р. до 99,3 у 2017 р., що свідчить про 
рівень інтенсифікації галузі. Але загалом 
обсяги виробництва зменшилися майже в 
1,4 рази внаслідок скорочення площ наса-
джень у 2,3 раза. Водночас, за умов збере-
ження наявної позитивної динаміки підви-
щення врожайності винограду, цілком реа-
льно в найближчі роки збільшити його ви-
робництво вдвічі з метою забезпечення пот-
реб ринку [11]. 

Зменшення площ виноградників в Україні 
та коливання врожайності за роками суттєво 
впливають на обсяги валового збору вино-
граду, із зібраного винограду на переробку 
спрямовується 50-60% (рис. 3).  

Від розвитку виноградарства залежить 
стан виноробної галузі в кожному регіоні. 
На сьогодні можна констатувати, що ситуа-
ція у виноградарсько-виноробній галузі Ук-
раїни досить складна, галузь перебуває у 
серйозній кризі – фінансовій, ресурсній, 
економічній.  
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Рис. 3. Динаміка основних показників виноградарства та виноробства  

(з 2014 р. без урахування АР Крим) 

Джерело: Державна служба статистики України [8]. 

Важливе місце серед чинників, які впли-
вають на стан виноробства, посідає рівень 
попиту і традиції культури споживання вина. 
Вину віддають перевагу лише 9% українців і 
за цією позицією країна знаходиться на 91-
му місці. Аналітики давно звернули увагу на 
той факт, що обсяги споживання вина без-
посередньо залежать від рівня достатку на-
селення. Зростання добробуту громадян 
завжди супроводжувалося збільшенням час-
тки споживання вина у загальній структурі 
споживання алкоголю. Шкода, що цей взає-
мозв’язок не працює у зворотний бік [20]. 
Проте загалом це лише частина проблеми. 

Україна за споживанням вина поступаєть-
ся перед багатьма країнами Африки і навіть 

деякими країнами, де панують закони шарі-
ату, що не відповідає та суперечить наяв-
ному ресурсному потенціалу виноградарства 
і виноробної промисловості. Зрозуміло, що 
спостерігається взаємозв’язок фінансового 
добробуту громадян і рівня споживання ви-
на, та причина криється і у вподобаннях 
споживачів.  

Слід звернути увагу, що у 2016-2017 рр. 
рівень споживання вина в країні перевищує 
обсяги виробництва (рис. 4). Причиною є 
наповнення ринку імпортною дешевою про-
дукцією з невисокими показниками якості, 
яка стала конкурентом вітчизняному винно-
му бізнесу і додатковим стимулом для під-
вищення його конкурентоспроможності.  

 
Рис. 4. Виробництво та споживання вина (з 2014 р. без урахування АР Крим) 

Джерело: Державна служба статистики України [8]. 
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Вино на території України виробляли з 
незапам’ятних часів, але останнім часом 
традиції споживання алкогольних напоїв 
змінилися, тривалий час в українців не роз-
вивали гастрономічні смаки. Культура спо-
живання вина передбачає виховання свідо-
мості населення щодо вживання алкоголю 
не тільки з метою сп’яніння, а й для форму-
вання власних смакових уподобань. Звичай-
но, не обов’язково абсолютно всім ставати 
гурманами, але для переходу на якісно но-
вий рівень культури слід звертати увагу на 
те, що, як і з чим споживати [13].  

При цьому, якщо ринок тихих вин після 
обвалу в 2014 р. поступово зростав, то сег-
мент ігристих можна вказати як нестабіль-
ний. У 2017 р. виробництво тихих вин в Ук-
раїні зросло майже на 1,5% порівняно з по-
переднім роком. Виробництво ігристих вин 
скоротилося на 24% (рис. 5). Основна при-
чина – купувати шампанське стали набагато 
рідше, навіть у період свят. Також на ринок 
відчутно вплинула втрата Криму, де зали-
шилася практично половина виноградників, 
а також основного ринку збуту в Росії [5]. 

 
Рис. 5. Динаміка виробництва вин в Україні, млн дал 

Джерело: Державна служба статистики України [8]. 

На сьогодні великі українські виробники 
найактивніше працюють у трьох сегментах. 

Перший – переробка винограду на вино-
матеріал і подальший його експорт до сусі-
дніх країн (в основному – Росію та Грузію). 

Другий – розлив імпортного вина в пляш-
ки для подальшої реалізації в Україні. За 
такою схемою в Україну потрапляє недороге 
вино, вироблене в Чилі та Молдові, після 
чого в роздрібних мережах реалізується за 
конкурентними цінами як, власне, молдав-
ське і чилійське. 

Третій сегмент орієнтований на місцевий 
ринок. Він включає в себе виробництво пе-
реважно недорогих вин з дешевих винома-
теріалів різної якості обробки [19]. 

Проблема фальсифікованої продукції за-
вдає значної шкоди українській економіці. 
Нині ринок наповнений підсолодженими на-
поями, що містять натуральні й ненатураль-
ні компоненти. Це створює базу для недо-

бросовісної конкуренції та вводить в оману 
споживача. 

Галузь практично втратила суттєві обсяги 
державної підтримки за рахунок збору на ро-
звиток виноградарства, садівництва і хме-
лярства. Якщо у 2010 р. на підтримку цих га-
лузей було виплачено майже 413 млн грн, то 
у 2014 р. – лише 43,9 млн, а у 2015 р. ця під-
тримка скасована [9]. У 2018 р. виробники 
винограду отримували державну допомогу 
лише на придбання садивного матеріалу. Фі-
нансові труднощі виробників виноградної 
продукції та економічна нестабільність в Ук-
раїні зменшили попит на саджанці. У зв’язку 
з цим у 2018 р. залишилося тільки три госпо-
дарства, що спеціалізуються на виробництві 
садивного матеріалу, з діючих сімдесяти у 
2006 р., серед яких Агрофірма радгосп «Бі-
лозерський» Херсонської області. 

Погоджуємося з висновками в наукових 
публікаціях М.М. Попової [15], які відобра-



Економіка АПК, 2019, № 3 67

жають проблеми щодо сталого розвитку ви-
ноградарсько-виноробної галузі України, 
зокрема, знищення виноградних плантацій і 
аутентичних сортів винограду під час анти-
алкогольних компаній; впровадження нових 
сортів, не адаптованих до кліматичних умов 
Півдня України; недосконала вікова струк-
тура насаджень, яка негативно впливає на 
формування конкурентоспроможного виног-
радарства і виноробства; старіння та низь-
кий рівень оновлення матеріально-технічної 
бази господарств і виноробних заводів; по-
рушення зв’язків між сільським господарст-
вом і переробними підприємствами.  

Вважаємо, що ринкові фактори мають ви-
значальний вплив на рівень конкуренто-
спроможності галузі, тому збільшення обся-
гів виробництва високосортного вина, по-
ширення відомих торговельних марок і сор-
тів винограду, створення брендових продук-
тів та їх реалізація не тільки у торговельній 
мережі, а й на рівні ресторанів, туристич-
них шляхів та зон відпочинку сприятимуть 
розвитку вітчизняного виноробства. 

Одним із пріоритетів сучасного вітчизня-
ного виноградарства, який сприятиме успі-
шній конкуренції в умовах міжнародного 
ринку, є вирощування екологічно чистої 
продукції. Виробництво органічної продукції 
та виноградарство офіційно визначені як 
пріоритетні напрями підтримки держави. 
Мінагрополітики спільно з Держгеокадаст-
ром розробляє механізм підтримки виног-
радарства та стимулювання виробництва 
органічної продукції шляхом проведення 
спеціалізованих земельних аукціонів. Пе-
редбачається, що учасникам будуть запро-
поновані земельні ділянки для виробництва 
органіки й вирощування винограду за піль-
говими орендними ставками [14]. 

Висновки. Виноградарство і виноробство 
– національні галузі з великими потенційни-
ми можливостями та досвідом ефективного 
функціонування як глибоко інтегрованої си-
стеми. Негативний вплив на розвиток вино-
градарства і виноробства в Україні після 
2014 р. мали політичні та економічні проце-
си в АР Крим, які призвели до скорочення 

потенціалу виробництва і переробки вино-
граду.  

Слід зауважити, що в галузі існує ряд 
проблем, які неможливо вирішити без ком-
плексного підходу. Передумовою ефектив-
ного функціонування виноградарсько-
виноробного підкомплесу є забезпечення 
внутрішніх потреб ринку; розвиток і удоско-
налення попиту споживачів; підвищення рі-
вня конкурентоспроможності продукції на 
зовнішньому ринку на основі цінових та які-
сних переваг; поглиблення рівня інтеграції 
підприємств підкомплексу, їх кооперації у 
виробництві і реалізації продукції. 

На основі дослідження сучасних тенден-
цій розвитку виноградарсько-виноробної 
галузі авторами обґрунтовано, що для вирі-
шення проблем, які стримують розвиток ви-
ноградарства та виноробства на сучасному 
етапі існує необхідність проведення заходів: 

- на рівні держави – прийняття законода-
вчих актів щодо підтримки виробників та 
регулювання ринку, цінової і кредитної по-
літики, стандартизації й сертифікації проду-
кції, розвитку інфраструктури аграрного ри-
нку, прозорого оподаткування та створення 
сприятливого інвестиційного клімату; 

- на рівні регіонів – забезпечення інфор-
маційної, наукової, логістичної та маркетин-
гової підтримки підприємств, узгодження 
регіональних програм розвитку галузі із за-
гальнодержавною стратегією, удосконален-
ня організаційно-економічного механізму 
взаємовідносин виробників і переробних 
підприємств; 

- на рівні підприємств – налагодження 
каналів збуту продукції, її реклама, пошук 
потенційних інвесторів, підвищення якості 
винограду і вина та популяризація власних 
брендів серед споживачів.  

У такій ситуації зростає роль виноградар-
ських регіонів у перспективному розвитку 
конкурентоспроможного виноградарства та 
виноробства, забезпеченні продовольчої 
безпеки країни, наповненні бюджетів та 
збереженні здоров’я нації, що стане пред-
метом подальших наукових досліджень.  
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Boiko V.O., Avercheva N.O., Boiko L.O. Viticulture and winemaking industry of Ukraine as a promising trend of agribusiness  

The purpose of the article is to determine basic directions and prospects for efficient development of the viticulture and 
wine-making industry in Ukraine on basis of research of its current state. 

Research methods. In the research process were used the following scientific methods: abstract and logical (for theoretical 
generalization of the research and substantiation of conclusions); calculation-constructive and comparison (for analysis of the cur-
rent state of production development and economic estimation of potential of the viticulture and winemaking sub-complex); statis-
tic and economic methods (for examination of dynamics and structure of the winemaking and wine products). 

Research results. The article determines basic components of potential of the viticulture and winemaking industry of Ukraine. 
It examines the current state of its development and outlines problems, requiring immediate solution. The study presents an analy-
sis of dynamics and structure of grape plantations, volumes of grape production by regions. It substantiates conclusions about a low 
level of demand and wine drinking culture by Ukrainians based on indexes of dynamics of winemaking and wine drinking in Ukraine. 
The paper determines basic directions of development of the viticulture and winemaking industry of the country under conditions 
of increasing competition at the local market and integration processes in Europe and in the world. 

The elements of scientific novelty. Scientific novelty of the research lies in suggested measures at national, regional and en-
terprise levels to solve problems restraining development of the viticulture and wine-making industry at the current stage on basis 
of their integrated research. 

Practical significance. There were suggested measures, which could be used in forecasting the industry development at re-
gional and national levels and by individual economic entities to improve production efficiency in the viticulture and winemaking 
industry. Figs.: 5. Refs.: 21.  
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Бойко В.А., Аверчева Н.А., Бойко Л.А. Виноградарско-винодельческая отрасль Украины – перспективное направле-

ние агробизнеса  

Цель статьи – на основе исследования современного состояния виноградарско-винодельческой отрасли Украины опре-
делить основные направления и перспективы ее эффективного развития. 

Методика исследования. В процессе исследования использованы следующие методы: абстрактно-логический (для тео-
ретического обобщения исследований и обоснования выводов); расчетно-конструктивный и сравнения (для анализа совре-
менного состояния развития производства и экономической оценки потенциала виноградарско-винодельческого подкомплек-
са); статистико-экономические (для исследования динамики и структуры производства винограда и винопродукции). 

Результаты исследования. Определены основные составляющие потенциала виноградарско-винодельческой отрасли 
Украины. Исследовано современное состояние ее развития и обозначены проблемы, требующие первоочередного решения. 
Проведен анализ динамики и структуры виноградных насаждений, объёмов производства винограда по регионам. На осно-



Економіка АПК, 2019, № 3 70 

ве показателей динамики производства и потребления вина в Украине обоснованы выводы о низком уровне спроса и куль-
туры потребления вина населением. Определены основные направления развития виноградарско-винодельческой отрасли 
страны в условиях усиления уровня конкуренции на внутреннем рынке и интеграционных процессов в Европе и мире. 

Элементы научной новизны. На основе комплексного исследования проблем, сдерживающих развитие виноградарско-
винодельческой отрасли на современном этапе, предложены меры на уровне государства, региона и предприятий для их 
решения. 

Практическая значимость. Предложенные меры могут быть использованы в прогнозировании развития отрасли на 
региональном и государственном уровне, а также отдельными субъектами хозяйствования для повышения эффективно-
сти производства продукции виноградарско-винодельческой отрасли. Илл.: 5. Библиогр.: 21. 

Ключевые слова: виноградарство; виноделие; эффективность; производство; потребление; конкурентоспособность; 
перспективное направление. 
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2018 року торгівля агропродукцією між Україною та ЄС встановила 
рекорд, наблизившись до 9 млрд дол. США, що на 11,4% перевищило  

показник 2017 року 

Про це поінформував заступник директора Національного наукового центру «Інститут аг-
рарної економіки», член-кореспондент НААН Микола Пугачов. При цьому додатне сальдо 
становило 3,6 млрд дол. США. 

Головними європейськими партнерами для України залишились Нідерланди, Польща, Іс-
панія, Німеччина, Італія і Франція, які сукупно створюють близько 73% сумарного вітчизняно-
го торговельного обороту агропродовольством з Європейським Союзом. Продовжують зміц-
нюватися зв’язки України з Бельгією та Великою Британією. Торік обсяги торгівлі сільгосп-
продукцією з ними збільшились до 509 млн дол. США та 303 млн дол. США відповідно. 

Торік Україна імпортувала аграрної продукції з країн–членів ЄС на суму майже 
2,7 млрд дол. США, що на 18% більше ніж 2017 року. В імпорті сільськогосподарської продук-
ції до України з ЄС, зазначив Микола Пугачов, поки що відсутня така ж стала структура, як в 
експорті. При цьому вирізняються кілька груп товарів.  

У 2018 р. Україна найбільше – 309 млн дол. США – витратила на закупівлю в ЄС напоїв, пе-
реважно алкогольних. У групі продуктів «какао-боби, шоколад» імпортувався переважно шо-
колад. На солодощі у 2018 р. було витрачено 174 млн дол. США. Поставки з Європи тютюну і 
виробів з нього становили 173 млн дол. США. Обсяги поставок на український ринок м’ясної 
продукції склали 157 млн дол. США. Насіння олійних закупили на 141 млн дол. США, а зали-
шків та відходів – продуктів для годівлі тварин – на 179 млн дол. США. Поставки вітчизняної 
сільгосппродукції до Європейського Союзу становили торік 6,3 млрд дол. США. Понад 80% з 
них припадає на експорт зернових та олійних культур, жирів і олії, залишків та відходів, під-
сумував Микола Пугачов. 
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